

一把椅子“接待”两名欧盟领导人

土欧外交礼仪风波发酵

随着土耳其官方以一把椅子“接待”两名欧洲联盟领导人的视频广泛传播，这场外交礼仪风波8日继续发酵。意大利总理马里奥·德拉吉认为土耳其方面座位安排让欧盟委员会主席乌尔苏拉·冯德莱恩“受辱”，严词批评土耳其。土耳其方面则否认待客失礼，土外交部后续召见意大利大使。

【意总理出头】

土耳其官方用一把椅子“接待”两名欧盟领导人的视频最近在社交媒体以“沙发门”为标签广泛传播。意大利总理德拉吉8日接受媒体记者询问时，以激烈言辞批评土方做法，为冯德莱恩“受辱”鸣不平。

土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安6日在首都安卡拉会晤冯德莱恩和欧洲理事会主席夏尔·米歇尔。位于总统府的会晤现场，土耳其国旗和欧盟旗帜前各摆放一把椅子。当米歇尔在欧盟旗帜前的椅子落座时，冯德莱恩显得惊讶。她站了一会儿，然后坐到旁边的沙发上。

德拉吉“完全不认同”埃尔多安接待冯德莱恩的安排，认为那样做“不恰当”。“就乌尔苏拉·冯德莱恩遭受的侮辱，我非常遗憾。”

尽管不认同埃尔多安的做法，德拉吉承认，欧盟不得不与土耳其合作。而他对埃尔多安的指责，则把事态扩大至另一个

层级。法新社报道，土耳其外交部“立即”召见意大利驻土耳其大使，以示抗议。

土耳其外交部长梅夫吕特·恰武什奥卢称德拉吉言论“令人厌恶”“不负责任”。土耳其外交部随后在声明中说，外交部副部长法鲁克·卡伊马克彻告诉意大利大使，德拉吉的言论与土意友谊和盟友关系“不匹配”。

土耳其总统发言人易卜拉欣·卡林说，土方希望德拉吉“更正”“毫无根据”的言论。

【释不和信号？】

土耳其官方以一把椅子“接待”两名欧盟领导人的视频触发舆论热议，有人认为土方“不讲待客之道”“性别歧视”，也有人指责米歇尔没有维护同事。

围绕座位安排，土耳其和欧盟方面各执一词。土方坚称双方事先已经协商，符合待客礼仪，没有“性别歧视”。欧盟方面则否认礼宾官员事先进入会晤现

场做准备。

欧洲议会多个党团要求调查这一事件。

欧洲议会第一大党团欧洲人民党领导人、德国议员曼弗雷德·韦伯说，欧盟领导人大使之行已经成为欧盟最高级别官员之间“不团结的信号”。

欧洲议会比利时议员阿西塔·坎科致信米歇尔，质疑这次会晤的准备工作。她说，会晤似乎没有按照优先顺序准备，而是以男性为主导的方式。

欧盟委员会首席发言人埃里克·马梅拒绝仅依据猜测得出结论。他说，如果欧盟委员会效仿欧洲理事会的做法向安卡拉派出礼宾小组，这一切都不会发生。“（冯德莱恩）主席只希望分析这些问题，这样我们下一个代表团就不会遇到同样的问题。”

米歇尔先前解释，相关图像让人感觉他对冯德莱恩当时的处境漠不关心，但那并非事实。“当时，尽管意识到现场局面令人遗憾，我们依然决定不把事情闹大。”

英国女王丈夫菲利普亲王去世



▲这张2016年6月10日拍摄的资料照片显示，英国女王伊丽莎白二世(右)和丈夫菲利普亲王(左)抵达英国伦敦的圣保罗大教堂参加全国感恩仪式。

法国总统宣布将废除国立行政学院

法国总统马克龙8日宣布，将废除法国国立行政学院，新成立一所“公共服务学院”取代它。法国媒体称，此举旨在改革法国高级文官培养机制。

马克龙当天在总统府视频会议上表示，新的“公共服务学院”在招生上将进行深度改革，更广泛招收管理人才，并和现有13所培养公务员的公共服务学校的核心课程进行对接。

另据法国总统府8日表示，“公共服务学院”取代国立行政学院的计划将于2022年实施。法国媒体认为，此举旨在对招生和毕业两方面进行深度改革：一方面扩

招生面向的群体；另一方面，“公共服务学院”毕业生将不再像国立行政学院毕业生那样直接进入国家重要机构或民事管理机构任职，而是先到地方管理机构历练若干年。

在2018年爆发的法国“黄马甲”运动中，示威者曾批评以国立行政学院毕业生为代表的法国政治精英阶层与民众严重脱节。马克龙2019年4月曾回应，将废除有法国政治家“摇篮”之称的国立行政学院。

法国国立行政学院创建于1945年，用于培养法国的高级文官和行政法院法官，包括马克龙在内的多位法国领导人和政府要员都毕业于该学院。

拜登宣布多项控枪行政措施



美国总统拜登8日宣布一系列行政措施，以加强枪支管制，减少枪支暴力。

拜登当天在白宫玫瑰园发表讲话说，美国的枪支暴力每天都在夺走生命，给社区留下持久创伤。“枪支暴力在美国是一种流行病，在国际上令美国难堪。”

这些行政措施包括：司法部在30天内就制止“幽灵枪”扩散发布拟议规定；在60天内就加强手枪“稳定支架”管制发布单独规定；在60天内发布便于各州参照执行的“红旗”图标警示样本法规；司法部将就美国枪支走私情况发布21年来的首份报告；联邦机构将加大对“以非监禁手段减少城市枪支暴力”社区项目的资金投入。

“幽灵枪”是通过购买部件自行加工组装的枪支，没有可追溯的商业序列号；“稳定支架”可将手枪变成杀伤力更强、更精确的步枪，且不受监管步枪的法律约束；“红旗”法允许地方法院在当事人亲友或地方执法部门要求下，在一段时间内阻止有自杀倾向或可能对他构成危险的人获得枪支。

拜登表示，他希望按照枪支管理条例将“幽灵枪”的部件视同为枪支，商家出售部件时配备序列号，并对购买者进行背景调查。他说，在一些已经颁布“红旗”法的州，使用枪支自杀的人数有所减少。

拜登当天还提名戴维·奇普曼担任美国酒精、烟草、火器和爆炸物管理局局长，倡导控枪的奇普曼已在该局工作长达25年。

据美国媒体报道，2020年美国近两万人死于枪支暴力，另有2.4万人使用枪支自杀。今年以来枪患更趋恶化，佐治亚、科罗拉多和加利福尼亚等州近期接连发生重大枪击案。

美国民主党掌控的国会众议院3月11日通过两项加强购枪背景调查的法案，但在国会参议院受阻。分析人士认为，由于美国社会和民主、共和两党在控枪问题上的长期尖锐对立，拜登政府新出台的控枪措施能否得到有效执行存在变数。

本文图据新华社

■广告

好消息

一、航班信息：

大同云冈机场3月28日航班换季。新增“哈尔滨=大同=福州”航班，每周一、二、四、六执飞；新增“桂林=大同=大连”航班，每周二四六执飞；新增“深圳=郑州=大同”航班，每天一班；“天津=大同=海口”航班夏秋季每周二、四、六继续执飞。另有特价机票等你抢，快快行动吧！

二、大同云冈机场4月特价信息：

1、大同-太原 50元起	8、大同-长沙 470元起
2、大同-秦皇岛 200元起	9、大同-杭州 490元起
3、大同-天津 240元起	10、大同-深圳 520元起
4、大同-郑州 300元起	11、大同-厦门 640元起
5、大同-大连 360元起	12、大同-桂林 750元起
6、大同-哈尔滨 400元起	备注：以上所有航班价格均不含民航发展基金50元。数量有限，欲购从速！
7、大同-银川 410元起	

大同机场=朔州往返直通车电话：18034988820
机场问询：5688112/5688114
投诉电话：18935251315

机场巴士电话：18735271158
货物运输电话：5688006、5688130